



Република Србија
ГРАД ШАБАЦ
ГРАДСКА УПРАВА ГРАДА ШАПЦА
Одељење локалне пореске администрације

ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ
и показатељи делотворности инспекцијског надзора за 2022.годину

Градска управа града Шапца, Одељење локалне пореске администрације, кроз послове дефинисане за инспекторе пореске контроле, пореске инспекторе наплате и рад осталих запослених у Одељењу локалне пореске администрације у складу са сврхом и описом послова које обављају, обавља послове инспекцијског надзора у области контроле, утврђивања и наплате локалних јавних прихода и стара се о примени Закона о пореском поступку и пореској администрацији, Закона о општем управном поступку, Закона о порезима на имовину, Закона о накнадама за коришћење јавних добара, Закона о финансирању локалне самоуправе, од стране надзираних субјеката-правних лица, предузетника и физичких лица-обвезника локалних јавних прихода.

Одељење локалне пореске администрације врши контролу подношења пореских пријава, контролу исправности поднетих пореских пријава као и контролу редовног плаћања пореских обавеза, утврђених решењима овог Одељења од стране надзираних субјеката-пореских обвезника локалних јавних прихода, а са циљем остваривања законитог пословања и понашања надзираних субјеката у складу са Законом о пореском поступку и пореској администрацији, као и смањења ризика од настанка штетних догађаја (неподношење пореских пријава, подношење нетачних пореских пријава, неплаћање пореза у роковима) који за последицу имају смањење утврђених и наплаћених локалних јавних прихода.

➤ **Превентивно деловање инспекције** у циљу спречавања или битног умањења вероватних настанака штетних последица по законом заштићена добра, права и интересе се огледа у :

1. Пореској контроли и утврђивању јавних прихода:

- физичких лица - у складу са Законом о пореском поступку и пореској администрацији и Законом о порезима на имовину у току 2022.г. на јединственом управном месту заведено је 5098 пореских пријава ППИ2 (нове, измењене и пријаве узете по службеној дужности) и преузето са апликације „Нотар“ 9958 пријава. Током 2022.г. донето је 46546 решења о утврђивању пореза на имовину обвезника који не воде пословне књиге. На основу Одлуке о боравишној такси на територији града Шапца донето је 32 решења о утврђеној боравишној такси.

- правних лица и предузетника - у складу са Законом о пореском поступку и пореској администрацији и Законом о порезима на имовину у току 2022.г. обрађено је 678 пореских пријава лица која воде пословне књиге (ППИ1).

- правних лица и предузетника - у складу са Законом о пореском поступку и пореској администрацији, Законом о финансирању локалне

самоуправе, Одлуком о локалним комуналним таксама донето је 485 решења о утврђивању комуналне таксе за истицање фирме на пословном простору. У складу са Законом о накнадама за коришћење јавних добара и Уредбом о критеријумима за одређивање активности које утичу на животну средину према степену негативног утицаја на животну средину који настаје обављањем активности, износима накнада, на територији града Шапца по основу поднетих пријава донето је 4470 решења о утврђивању накнаде за заштиту и унапређење животне средине.

2. Наплата јавних прихода:

Одсек за наплату пореско књиговодство и извештавање је током целе 2022.г. путем средстава јавног информисања обавештавао пореске обвезнике о доспећу обавеза по основу јавних прихода и упозоравао о могућим последицама због неплаћања истих.

➤ **Обавештавање јавности, пружање стручне и саветодавне подршке надзираним субјектима или лицима која остварују одређена права у надзираним субјектима или у вези са надзираним субјектима, укључујући издавање аката о примени прописа** се спроводи објављивањем аката из надлежности овог Одељења на званичној интернет страници града Шапца – Решење о утврђивању просечних цена квадратног метра одговарајућих непокретности за утврђивање пореза на имовину, Одлука о утврђивању основице пореза на имовину за неизграђено грађевинско земљиште на територији града Шапца, Одлука о одређивању зона и најопремљеније зоне на територији града Шапца, Одлуке о висини стопа пореза на имовину, Одлука о висини стопе амортизације за утврђивање пореза на имовину, Одлука о локалним комуналним таксама, Одлука о боравишној такси. Такође, на интернет страници града Шапца објављене су процедуре које у свом раду примењује Одељење локалне пореске администрације. Пружање пореских услуга се обавља на јединственом управном месту које је посебно обележено и успостављено у складу са унутрашњом организацијом Градске управе града Шапца. Запослени на јединственом управном месту пружа правну помоћ пореском обвезнику о његовим правима и обавезама које прописује закон, прима захтеве за признавање права или друго поступање у порескоуправној ствари, пружа правну помоћ при попуњавању пореских пријава, саставља захтеве и пружа другу врсту правне помоћи, обавештава подносиоца захтева које су радње предузете у пореском поступку и донетим пореско управним актима и прима обрађује и евидентира пореске пријаве. Сви запослени у Одељењу током радног времена врше пријем странака којима, између осталог, пружају саветодавну подршку.

➤ **Корективно деловање се огледа у :**

1. Контроли и утврђивању јавних прихода:

- физичких лица- на основу расположиве документације обрађено је 15056 пријава (нове, измењене и пријаве узете по службеној дужности и пријаве преузете из апликације „Нотар“). У току 2022.г. извршена је контрола код 18 обвезника (физичких лица која нису имала поднете пореске пријаве и физичких лица која су имала поднете пореске пријаве са мањом опорезивом површином). Након спроведеног поступка обвезници који нису имали поднете пореске пријаве задужени су порезом на имовину од дана настанка пореске обавезе, тј. од дана власништва, максимално 5 година уназад, а обвезници који су имали пријаве са мањом опорезивом површином су задужени порезом на имовину за 2022.г. са исправљеном површином).

2. Наплата јавних прихода:

У 2022.г. издате су 12179 опомене по свим рачунима које администрира Одељење локалне пореске администрације. Такође је донето 66 решења о отпису пореских обавеза по основу неоснованог задужења и 290 решења о преносу обавеза у ванбилансу евиденција (по захтевима странака и по службеној дужности). Током 2022.г. донето је 16 решења о принудној наплати из новчаних средстава обвезника (правних лица и предузетника) и донето је 10 решења о установљавању претходне мере обезбеђења наплате пореза на основу члана 85а Закона о пореском поступку и пореској администрацији. У истом периоду поднето је 293 захтева за одлагање плаћања пореза, а на основу члана 73. Закона о пореском поступку и пореској администрацији.

➤ **Нерегистровани субјекти и мере**

Нерегистровани субјекти су физичка и правна лица која поседују имовину на територији коју администрира ово Одељење, а пропустили су да исту пријаве. Изласком пореских инспектора на терен и контролом обвезника који нису имали поднете пореске пријаве и контролом обвезника који су имали поднете пријаве са мањом опорезивом површином и одазивањем обвезника након контроле и подношењем нових и измењених пореских пријава, смањиван је број нерегистрованих субјеката у 2022.г.

➤ **Уједначавање праксе инспекцијског надзора**

Стални задатак је усаглашавање и уједначавање праксе са инспекторима из других инспекција.

➤ **У погледу остварења плана инспекцијских надзора извршена је:**

-пореска контрола пореских пријава пореза на имовину обвезника који не воде пословне књиге ППИ-2 - укупно 15056 пореске пријаве
-пореска контрола- еко такса, укупно 4470 пријава
-пореска контрола – боравишна такса -укупно 32 пријаве
-пореска контрола пореских пријава пореза на имовину обвезника који воде пословне књиге ППИ-1 – укупно 678 пријаве
-пореска контрола пријава комуналне таксе за истицање фирме на пословном простору- укупно- 485 пријава
-пореска контрола и надзор неуплаћених доспелих пореских обавеза по основу пореза на имовину обвезника који воде пословне књиге, пореза на имовину обвезника који не воде пословне књиге, комуналне таксе за истицање фирме на пословном простору, посебне накнаде за заштиту и унапређење животне средине, боравишне таксе и накнаде за коришћење грађевинског земљишта предузима се континуирано и по потреби.

➤ **На нивоу координације инспекцијског надзора са инспекцијским надзором који врше друге инспекције**

Инспектори овог Одељења нису имали заједнички рад са другим инспекцијама.

➤ **Материјална, техничка и кадровска опремљеност инспекције**

Што се тиче материјалне и техничке опремљености инспекције у смислу поседовања лаптопова, ормара, компјутера, скенера, таблета, штампача, службених моторних возила, незадовољавајући је број за потребе овог Одељења.

Што се тиче кадровске опремљености инспекције, инспекцијски надзор обављала су 3 инспектора пореске контроле и 1 порески инспектор наплате. Имајући у виду број пореских обвезника као и обим посла инспекције, број инспектора, а и осталих запослених, је на незадовољавајућем нивоу.

➤ **Придржавање рокова прописаних за поступање инспекције**

Порески инспектори оба одсека у вршењу инспекцијског надзора придржавају се рокова прописаних законом.

➤ **У погледу законитости управних аката** донетих у поступку утврђивања, односно наплате пореских обавеза изјављено је 31 жалби на првостепена решења. Другостепеном органу је на даљу надлежност прослеђено 11 жалби на првостепена решења, 16 жалби је усвојио првостепени орган, а 4 је одбачено решењем због одустанка странке од поднете жалбе.

➤ **Приговори и притужбе на рад инспектора**

Током 2022.г. није било приговора и притужби на рад инспектора запослених у Одељењу локалне пореске администрације.

➤ **Програми стручног усавршавања и обуке који су похађали инспектори**

У току 2022.године Стална конференција градова и општина организовала је радионице везане за утврђивање и контролу локалних јавних прихода, принудне наплате, застарелости наплате потраживања, функционалности система везано за обраду Е-уверења. Институт Михаило Пупин организовао је онлајн обуку везано за прелазак на нови систем ЈИС ЛПА.

➤ **Иницијативе за измене и допуне закона и других прописа**

Одељење локалне пореске администрације није иницирало измене и допуне закона и других прописа у току 2022.г.

➤ **Ажурност података у информационом систему**

У информационом систему који користи ово Одељење постојећи подаци се континуирано ажурирају. Провере се врше мануелно, увидом у податке код Агенције за привредне регистре, Народне банке Србије, Портал е управе, РГЗ Службе за катастар непокретности, увидом у уговоре добијене од јавних бележника, решења о наслеђивању, употребне дозволе Одељења за урбанизам, као и увидом у друге расположиве евиденције.

➤ **Поверени послови**

Одељење локалне пореске администрације не обавља поверене послове, само послове из изворне надлежности локалне самоуправе.

➤ **Исходи поступања правосудних органа по захтевима за покретање прекршајног поступка, пријавама за привредни преступ и кривичним пријавама које је поднела инспекција**

У току 2022.год стране овог Одељења није било поднетих захтева за покретање прекршајног поступка, поднетих пријава за привредни преступ и кривичних пријава.



Начелник
Градске управе града Шапца
Александар Јовановић